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Maszyny do mechanicznego pakowania
papierosów i podobnych przedmiotów pró¬
bowano już uzupełnić przez wstawienie do
przyrządu, doprowadzającego do niej pa¬
pierosy, pewnej części, na której robotnik
może obserwować przesuwające się papie¬
rosy i ewentualnie ręcznie je odwracać
tak, ażeby były zwrócone napisami do gó¬
ry i żeby w tern położeniu dochodziły do
maszyny do pakowania. Ręczne chwyta¬
nie i odwracanie poszczególnych papiero¬
sów jest jednak bardzo uciążliwe i znacz¬
nie zmniejsza wydajność maszyny.

Celem niniejszego wynalazku jest za¬
tem zastąpienie ręcznego odwracania nie¬

właściwie ułożonych papierosów — odwra¬
caniem mećhanicznem. W tym celu jest
zastosowany zderzak lub podobny narząd,
który w położeniu wysuniętem zaczepia o
dolną lub górną krawędź papierosa, leżą¬
cego pochyło na łańcuchu transportowym,
i podczas przesuwu tego łańcucha odwra¬
ca papieros ułożony niewłaściwie, t. ].
zwrócony napisem nadół. Najlepiej umie¬
ścić zderzak pośrodku ogniw łańcucha,
wykonanego w znany sposób, i przestawiać
go ręcznie zapomocą odpowiedniej rączki,
przycisku lub podobnej części. Do przy¬
trzymywania zderzaka w położeniu wysu¬
niętem, czyli roboczem może służyć odpo-

£



Wiednie urządzenie nastawćze, które pó
odwrÓKpoiijiŚ papłet^sf przez zderzak zo¬
staje samófczyrińie Wyłączone przez łań¬
cuch transportowy, W celu umożliwienia
jednoczesnego odwracania większej ilości
papierosów można umieścić na drodze
przesuwanych papierosów większą ilość
zderzaków jeden za drugim w pewnej
odległości od siebie.

Przeniesienie ruchu rączki dźwigni,
przycisku lub podobnej części, przestawia¬
nej przez robofaiika, na zderzak, odwraca¬
jący papierosy, może być dokonane bezpo¬
średnio sposobem mechanicznym albo po¬
średnio zapomocą prądu elektrycznego. W
tym drugim przypadku omawiane urzą¬
dzenie można wykonać w ten sposób, że po
naciśnięciu przycisku zostaje zamknięty
obwód prądu elektrycznego, który wzbu¬
dza elektromagnesy, znajdujące się na
obrotowej tarczy, umieszczonej wpobliżu
urządzenia do odwracania papierosów.
Elektromagnesy działają ila przesuwne
kotwiczki, które, zmieniając swe położe¬
nie, wprawiają w ruch urządzenie do od¬
wracania papierosów.

W pewnych przypadkach może być po¬
żądane mechaniczne i samoczynne, a nie
ręczne uruchomianie urządzenia do prze¬
stawiania zderzaków do położenia pier¬
wotnego, np. zapomocą czujnika, fotoelek-
trycznej komórki lub podobnego narządu,
który, zaczepiając o szew niewłaściwie u-
łożonego co do napisu papierosa lub po¬
dobnego przedmiotu, zamyka lub otwiera
obwód prądu elektrycznego, wprawiając
w ruch urządzenie do odwracania papie¬
rosów.

Na rysunku przedstawiono kilka przy¬
kładów wykonania przedmiotu wynalazku.

Fig. 1 przedstawia schematycznie wi¬
dok boczny urządzenia posuwowego z u-
rządzeniem do odwracania papierosów w
położeniu roboczem; fig. 2 — odnośny
rzut poziomy, a fig. 3 widok od strony czo¬
łowej ; fig. 4a — 4d przedstawiają różne

położenia papierosów podczas ich odwra¬
cania; fig. 5a—5c —■ przykład innego wy¬
konania; fig. 6 i 7 — inne wykonanie urzą¬
dzenia do przestawiania zderzaków do po¬
łożenia roboczego; fig. 8 — inne wykona¬
nie takiego urządzenia, zaopatrzonego w
elektrycznie stawidło do uruchomiania zde¬
rzaków; fig. 9 — przekrój wzdłuż linji
A—B na fig. 8; fig. 10 — pewien szcze¬
gół tego urządzenia w widoku bocznym;
fig. 11 i 12 — dalszy przykład wykonania
takiegoż urządzenia, w którem do przesta¬
wiania zderzaków służy również elektrycz¬
ne stawidło, lecz uruchomiane nie ręcznie
tylko mechanicznie pod działaniem czuj¬
nika, dotykającego szwu papierosa, leżą¬
cego napisem niewłaściwie; fig. 13 — od¬
nośny rzut poziomy.

Do przesuwania papierosów służy u-
rządzenie, składające się z dwóch łańcu¬
chów, przesuwanych równomiernie i ze¬
stawionych z ogniw 1, połączonych ze so¬
bą przegubowo zapomocą łączników 2.
Ogniwa 1 są zaopatrzone w łukowe wy¬
kroje 3, w których papierosy 4 leżą po¬
chyło w takiem położeniu, w jakiem wcho¬
dzą do opakowania. Wykroje 3 są zaopa¬
trzone w występy 5, na których opierają
się papierosy.

Według niniejszego wynalazku, na dro¬
dze przesuwania papierosów znajduje się
zderzak 6, umieszczony najlepiej pomiędzy
obydwoma łańcuchami. Zderzak ten jest
przesuwany ruchem postępowo-zwrotnym
w kierunku pionowym i w tym celu posia¬
da nip. dwie szczeliny 7, 8, zapomocą któ¬
rych przesuwa się na dwóch nieruchomych
czopach 9, 10. Dolna krawędź zderzaka 6
opiera się stale pod naciskiem sprężyny
12 na przesuwnej płycie 11. Płyta 11 prze¬
suwa się również ruchem postępowo-
zwrotnym w kierunku pionowym i w tym
celu posiada szczeliny 13, 14, zapomocą
których przesuwa się na nieruchomych
czopach 15, 16, przyczem jej dolna kra¬
wędź opiera się na dźwigni 17 przycisku
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18, naciskanego w odpowiedniej chwili
przez robotnika. Zderzak 6 posiada jeszcze
wykrój 19, do którego wchodzi wolny ko¬
niec pręta 20, przesuwanego ruchem po-
stępowo-zwrotnym w kierunku poziomym.
Drugi koniec tego pręta przesuwa się w
szczelinie 21 dźwigni 23, osadzonej, obro¬
towo na czopie 22 i posiadającej jeszcze
ramię 24f opierające się na ramieniu 25
przesuwnej płyty 11.

Działanie opisanego urządzenia jest
następujące.

Robotnik obserwuje papierosy 4, prze¬
suwające się na łańcuchu /. Jeżeli jaki¬
kolwiek papieros jest odwrócony napisem
nadół, to robotnik naciska przycisk 18, gdy
papieros znajdzie się przed zderzakiem 6.
Wskutek tego przesuwna płyta 11 jest u-
noszona i podnosi jednocześnie zderzak 6
do położenia roboczego (fig, 1), a ramię 25
płyty 11 przestawia dźwignię 23, 24 tak,
że wolny koniec pręta 20 wchodzi w żło¬
bek 19 zderzaka 6. Jeżeli robotnik zwolni
teraz przycisk 18, to płyta 11 opuszcza się
wraz z ramieniem 25 nadół, lecz pozostałe
części urządzenia pozostają w poprzed-
niem położeniu roboczem; w celu utrzyma¬
nia ich w tern położeniu na ramieniu 24
znajduje się czop 26, który pod działaniem
sprężyny zaskakuje naprzemian w dwa o-
twory 27, umieszczone w ramie maszyny.
Na fig. 1 w jednym z tych otworów znaj¬
duje się właśnie czop 26, natomiast drugi
otwór jest wolny.

Podczas dalszego przesuwania łańcu¬
cha papieros zostaje odwracany w sposób
wskazany na fig. 4a—4d. Fig. 4a przed¬
stawia położenie, w którem zderzak 6
znajduje się jeiszcze przed papierosem,
którego napis zaznaczony grubą lin ją jest
zwrócony nadół. Fig. 4b przedstawia poło¬
żenie, w którem zderzak dotyka dolnej
krawędzi papierosa i zaczyna go obracać.
Fig. 4c przedstawia położenie, w którem
zderzak przesunął się już dalej i papieros
został ustawiony pionowo na spłaszczonej

krawędzi ima się właśnie przewrócić,
wreszcie fig. 4d przedstawia papieros, już
odwrócony, a zderzak 6 oddala się q4 łań¬
cucha transportowego.

Ogniwa 1 łańcucha są zaopatrzone w
trzpienie 28 (fig. 2 i 3), które naczepiają
o dźwignię 23, gdy ta zajmuje położenie
pionowe (położenie robocze według fig. 1),
Ogniwa, przesuwając się, obracają, dźwi¬
gnę 23 w kierunku ruchu wskazówek ze¬
gara, przyczem pręt 20 zostaje wysunięty
ze żłobka 19 i uwalnia zderzak 6, który o-
pada nadół pod działaniem sprężyny 12,
wówczas całe urządzenie jest przygotowa¬
ne do wykonania następnego zabiegu ro¬
boczego, to znaczy, po nadejściu następ¬
nego papierosa leżącego co do napisu nie¬
właściwie, przycisk 18 może być znowu
naciśnięty.

W opisanem urządzeniu zderzak 6 jest
przesuwany do góry od dołu łańcucha, lecz
może być przesuwany odwrotnie zgóry na¬
dół tak, jak przedstawiają fig. 5a—5c. W
tym przypadku ogniwa 29 łańcucha posia¬
dają podwójne łukowe wykroje 30, 30a do
odwracania papierosów, przyczem obydwa
wykroje oddziela od siebie występ 3L Na
fig. 5a przedstawiono papieros leżący na
łańcuchu napisem nadół. Zderzak przesu¬
wając się zgóry chwyta górną krawędź
płaskiego papierosa. Na fig. $b papieros
opiera się dolną krawędzią na występie 31
i ma się właśnie przewrócić. Na fig. 5c jest
on ułożony już na wykroju 30 we właści-
wem położeniu napisem do góry.

Najlepiej jest ustawić pośrodku łańcu¬
cha dwa wyżej opisane urządzenia w pew¬
nej odległości od siebie, na przypadek,
gdyby robotnik zapóźno zacisnął przycisk
18 albo nacisnął go w nieodpowiedniej
chwili, to może poprawić jeszcze błąd, na¬
ciskając drugi przycisk następap^e^o urzą¬
dzenia.

Oczywiście powyższe urządzenie w
szczegółach może ulec pewnym zmianom.
Tak np. zderzak 6 (fig. 6 i 7) może być



przesuwany bezpośrednio zapomocą mimo-
środu 32, osadzonego na czopie 33 i prze¬
stawianego (do dwóch różnych położeń)
zapomocą rączki 34. Ramię 35 zderzaka.
jfcst stale przyciskane do mimośrodu za¬
pomocą sprężyny 12. Obracając mimośród
ręcznie zapomocą rączki 34 można zderzak
podnosić i opuszczać, przyczem należy u-
ważać aby te czynności były uskutecznia¬
ne we właściwym czasie, to znaczy, nale¬
ży usuwać zderzak z drogi przesuwu pa¬
pierosów w odpowiedniej chwili, gdyż nie
cofa się on samoczynnie. Przeniesienie ru¬
chu przycisku (zamiast którego można o-
ćzywiście zastosować dźwignię ręczną lub
podobny narząd) na zderzaki odwracają¬
ce papierosy, może być uskuteczniane nie-
tylko mechanicznie, jak wyżej, lecz także
zapomocą prądu elektrycznego, a miano¬
wicie w tych przypadkach, w których zale¬
ży na tern, aby przyciski uruchomiane
przez robotnika znajdowały się zdała od
zderzaków. W tym przypadku urządzenie
winno być wykonane w ten sposób, aby
zderzaki przesuwały się w położenie robo¬
cze wówczas, gdy zbliża się papieros, któ¬
ry leżąc napisem wdół daje powód do na¬
ciśnięcia przycisku, wobec tego przeniesie¬
nie ruchu przycisku na zderzak winno się
odbywać z pewnem opóźnieniem.

Przykład wykonania takiego urządze¬
nia przedstawiają fig. 8—10. W przykła¬
dzie tym według fig. 8 są umieszczone
obok urządzenia przesuwowego osiem
przycisków 181, 182...18s, (do których są
włączone przewodniki 351, 352 35s prą¬
du elektrycznego w ten sposób, że po na¬
ciśnięciu poszczególnych przycisków zo¬
stają zamknięte odnośne obwody. Prze¬
wodniki 351, 352 358 są włączone wszyst¬
kie do jednego z biegunów ogniwa 36a,
którego drugi biegun jest połączony z
przewodnikiem powrotnym 35. Przewod¬
niki 351, 352 358 są połączone z krążka¬
mi względnie kontaktami ślizgowemi 37
(których jest zatem osiem), przylegające-

mi do obwodu obrotowej-tarczy 36, napę¬
dzanej w dowolny sposób i zaopatrzonej
w osiem dzielonych pierścieni 38, po któ¬
rych ślizgają się wymienione kontakty 37.
Poza. tern w tarczy 36 wpobliżu jej obwo¬
du są umieszczone elektromagnesy 39,
mianowicie w podanym przykładzie wyko-
mamia jest ich 24, czyli trizy razy więcej
niż przycisków, czyli również trzy razy
więcej ^ąiż przewodników 351, 352 35*, i
dlatego pierścień ślizgowy 38 jest podzie¬
lony na obwodzie tarczy 36 na trzy części.
Każdy elektromagnes 39 jest połączony
przewodnikiem 40 z jednym z pierścieni
ślizgowych 38. Z tarczą 36 są połączone
jeszcze dwie inne tarcze 41 i 42. Tarcza 41,
której średnica jest mniejsza od jednako¬
wych średnic tarcz 36 i 42, posiada na ob¬
wodzie okładzinę 43 z materjału przewo¬
dzącego elektryczność, połączoną przewo¬
dami 44 z obok leźącemi końcówkami
uzwojenia elektromagnesów 39. Do okła¬
dziny 43 przylega krążek albo ślizgowy
kontakt 45, połączony z przewodnikiem
powrotnym 35 elektrycznych obwodów. W
tarczy 42 są osadzone kotwiczki 46 magne¬
sów, przesuwane w kierunku podłużnym
i położone naprzeciwko elektromagnesów
39, umieszczonych w tarczy 36; kotwiczek
46 jest izjatem rówinież 24. Kotwiiczki 46
zajmują zwykłe położenie, jak na fig. 9,
w którem podczas obrotu tarczy 42 dolne
ramię dźwigni 48, osadzonej obrotowo na
czopie 47, przylega stale do kotwiczek 46
pod działaniem sprężyny 50 (fig. 8). Dru¬
gie ramię dźwigni 48 jest połączone prze¬
gubowo ze zderzakiem 6b, który, przesu¬
wając się w pionowych prowadnicach 51,
zaczepia o papierosy 4, przesuwane na
łańcuchu transportowym /. Dopóki lewe
ramię dźwigni 48 jest podniesione przez
kotwiczkę 46 i zajmuje położenie, wska¬
zane na fig, 9, dopóty zderzak 6b jest nie¬
czynny i papierosy 4 przesuwają się bez
przeszkód. Jeżeli jednak przez naciśnięcie
odnośnego przycisku 181 188 zamknąć
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obwód prądu jednego z elektromagnesów
39, to wzbudzony elektromagnes przycią¬
gnie odnośną kotwiczkę 46, wskutek czego
dolne ramię dźwigni 48 pod działaniem
sprężyny 50 opadnie, a drugie ramię pod¬
niesie zderzak 6Ó, który zaczepia przysu¬
wający się papieros i obróci go o 180°.
Szybkość obrotu tarcz 36 i 42 jest tak do¬
brana, że każdorazowe zwolnienie dźwigni
48 przez kotwiczkę 46 odbywa się właśnie
w tej chwili, w której do zderzaka 6 do¬
chodzi ten papieros 4, który dał powód
do naciśnięcia odnośnego przycisku 18,
wskutek czego zostanie zawsze odWócony
ten papieros, którego położenie co do na¬
pisu było niewłaściwe. Do przestawiania
przyciągniętych przez elektromagnes ko¬
twiczek 46 do położenia początkowego
służy skośna powierzchnia 51u (fig. 10),
umieszczona obok tarczy 42.

W przykładzie wykonania, przedsta¬
wionym na fig. 11—13, różnica pomiędzy
wyżej opisanem urządzeniem, polega na
tern, że sterowanie zderzaka do obracania
papierosów nie odbywa się ręcznie, zapo-
mocą przycisków, lecz samoczynnie. Mia¬
nowicie ponad drogą przesuwanych papie¬
rosów jest umieszczony czujnik 53 w po¬
staci dźwigni, zakończony ostrzem 52.
Czujnik 53 jest zawieszony wahliwie na
pasku 55, np. z blachy lub podobnego ma-
terjału, wahającym się na czopie 54. Pa¬
sek 55 jest oparty na dolnym końcu pła¬
skiej sprężyny 56, i zajmuje zwykle piono¬
we położenie. Na pasku 55 jest umie¬
szczony kontakt 57 położony naprzeciw¬
ko kontaktowej płytki 59, osadzonej na
końcu sprężyny kontaktowej 58. Górny
koniec tej sprężyny 58 jest izolowany od
sprężyny 56 i połączony przewodnikiem
60 z biegunem elektrycznego ogniwa 61,
którego drugi biegun jest połączony prze¬
wodnikiem 62 ze sprężyną 56 a tern sa¬
mem z paskiem 55. Poza tern do obwodu
tego jest włączony elektromagnes 63. Je¬
żeli papierosy, przesuwane łańcuchem 1

zajmują co do napisu właściwe położenie,
to przechodzą pod czujnikiem 52, 53 nie
zmieniając jego położenia. Jeżeli nato¬
miast jakikolwiek papieros jest ułożony
niewłaściwie, czyli szwem zwrócony do
góry, to ostrze 52 czujnika 53 zaczepia o
krawędź szwu1 pociągając czujnik, wskutek
czego pasek 55 odchyli się wbrew działa¬
niu sprężyny 56 i kontakt 57 zetknie się z
kontaktem 59. Wtedy obwód prądu ogni¬
wa 61 zostaje zamknięty, wzbudzając elek¬
tromagnes 63.

Przed elektromagnesem 63 jest umie¬
szczona na czopie 64 kotwiczka 65, zaopa¬
trzona w występ 65a, na którym spoczywa
przedni koniec zapadki 67, osadzonej na
czopie 66. Do zapadki 67 jest przymoco¬
wana zboku skośna powierzchnia albo na¬
sadka 68, która w chwili zwolnienia za¬
padki 67 przez kotwiczkę 65, to znaczy, w
chwili zamknięcia obwodu prądu elektro¬
magnesu 63 zahacza o sworznie 70, osa¬
dzone przesuwnie w obrotowej tarczy 69.
W przedstawionym przykładzie sworzni
takich jest cztery. Sworznie te są rozmie¬
szczone w równych odstępach i zakończo¬
ne na końcach przeciwległych krążkami
71. W normalnem położeniu sworznie 70
są wysunięte z tarczy, t. j. tak samo, jak
sworzeń środkowy i lewy na fig. 13. Gdy
zapadka 67 jest nieczynna, to znaczy, jej
przedni koniec spoczywa na występie 65a
kotwiczki 65, wówczas wewnętrzne końce
sworzni 70, zwrócone do zapadki 67, prze-
suwają się swobodnie przed nasadką 68.
Gdy natomiast zwolniona z występu 65a
zapadka 67 obróci się na czopie 66 o tyle,
że drugi jej koniec 72 uderzy o sprężysty
zderzak 73, to najbliższy nadchodzący
sworzeń 70 tarczy 69 wysunie się pod
działaniem nasadki 68 nazewnątrz i przy
dalszym obrocie tej tarczy 69 uderzy swym
krążkiem 71 w zderzak 74, umieszczony
na końcu dWuramiennej dźwigni 76, obra¬
cającej się na czopie 75. Drugi koniec tej
dźwigni 76 jest połączony zapomocą pirze^
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stawmego czopa 78 ze zderzakiem 6c, któ¬
ry obraca niewłaściwie ułożone papierosy
tak samo, jak w urządzeniu poprzedmiem.
Zderzak 6c w położeniu normalnem nie
zaczepia, papierosów, przesuwanych na
łańcuchu /, a dźwignia 76 opiera się na
sprężystym zderzaku 79. Gdy natomiast
sworzeń 70, wysunięty z tarczy 69 naze¬
wnątrz, uderzy w zderzak 74 dźwigni 76,
to ta ostatnia po obróceniu się na czopie
75 podniesie zderzak 6c do góry, który za¬
czepi najbliższy papieros i obróci go o
180°. Stosunek szybkości obrotu tarczy 69
do szybkości przesuwu łańcucha 1 jest ta¬
ki, że w chwili, gdy zwolniona z występu
65a zapadka 67 wysuwa sworzeń 70 z tar¬
czy nazewnątrz do zderzenia się ze zde¬
rzakiem 74 dźwigni 76, wówczas niewła¬
ściwie ułożony papieros dochodzi od czuj¬
nika 53 do zderzaka 6c. Do podnoszenia
zapadki 67, zwolnionej przez elektroma¬
gnes 63 w chwili zamknięcia obwodu prą¬
du, do położenia normalnego służy tar¬
cza kciukowa 81, osadzona na wale 80
tarczy 69 i posiadająca tyle kciuków, ile
jest sworzni 70. Kciuki 81a przy obrocie
tarczy 8/ uderzają o krążek 83, osadzony
na nasadce 82 zapadki 67, i podnoszą po
wysunięciu nazewnątrz sworznia 70 iząpad-
kę 67, zakładając jej dolny koniec na wy¬
stęp 63 kotwiczki 65. To nastawienie za¬
padki 67 do jej pierwotnego położenia od¬
bywa się, zanim następny sworzeń 70 doj¬
dzie do nasadki 68 zapadki 67.

Sworznie 70 przesunięte przez nasad¬
kę 68 zapadki 67 >są doprowadzane do po¬
łożenia początkowego zapomocą krążka
85, osadzonego na wsporniku 84, po uru¬
chomieniu przyrządu obracającego papie¬
rosy.

Opisane powyżej szczegóły wykonania
przedmiotu wynalazku nie ograniczaj ą
wynalazku, zwłaszcza w odniesieniu do
konstrukcji urządzenia regulującego, dzia¬
łającego pod wpływem papierosów, leżą¬
cych w niewłaściwem położeniu. Tak np.

do samoczynnego przestawiania zderzaków
lub podobnych narządów, obracających
papierosy, można zastosować zamiast
czujnika znane fotoelektryczne komórki
lub komórki selenowe, które zamykają lub
otwierają obwód prądu elektrycznego,
wprawiającego w ruch urządzenie do od¬
wracania papierosów.

Zastrzeżenia patentowe.

1. Urządzenie do odwracania napisa¬
mi do góry papierosów lub podobnych
przedmiotów, doprowadzanych do maszy¬
ny do pakowania, znamienne tern, że po¬
siada ruchomy zderzak (6, 6b, 6c), który
jest przestawiany prostopadle do kierun¬
ku przesuwu papierosów tak, iż w położe¬
niu wysuniętem zaczepia o papieros, leżą¬
cy na przenośniku, i przytrzymuje go,
wskutek czego przy przesuwie tego prze¬
nośnika papieros zostaje obrócony około
krawędzi przytrzymywanej przez zderzak.

2. Urządzenie według zastrz. 1, zna¬
mienne tern, że zderzak (6, 6b, 6c) jest u-
mieszczony pomiędzy przeciwległemi ogni¬
wami (1) łańcucha transportowego, do¬
prowadzającego papierosy do urządzenia
do pakowania, i połączony pośrednio z
dźwignią {18, 34), uruchomianą ręcznie
(fig- 2, 6).

3. Urządzenie według zastrz. 1, zna¬
mienne tern, że posiada pręt (20) do przy¬
trzymywania zderzaka (6) w położeniu
wysuniętem, który to pręt jest połączony
z dźwignią (23), przestawianą zapomocą
przesuwającego się łańcucha (1), wskutek
czego pręt (20) zwalnia zderzak, który po¬
wraca w położenie początkowe (fig. 1).

4. Urządzenie według zastrz. 1 i 2,
znamienne tern, że pomiędzy ogniwami (1)
łańcucha znajduje się kilka zderzaków
(6, 6b, 6c), umieszczonych jeden za dru¬
gim.

5. Urządzenie według zastrz. 1 i 2,
znamienne tern, że obok łańcucha (1) z pa-
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pierosami są umieszczone ręcznie urucho¬
miane przyciski (181, 182...), które zapo-
mocą elektrycznych obwodów (351, 352...)
są połączone ze znajdującemi się blisko
ruchomego zderzaka. (6b) elektromagnesa¬
mi (39), umieszczonemi w obrotowej tar¬
czy (36, 42), przyczem naprzeciwko tych
elektromagnesów są umieszczone prze¬
suwne kotwiczki (46), które po zamknię¬
ciu obwodów prądu przesuwają się tak,
iż zwalniają dźwignię (48), połączoną ze
zderzakiem (6b), obracającym papierosy
(fig- 9).

6. Urządzenie według zastrz, 5, zna¬
mienne tern, że wolny koniec dźwigni (48),
do której jest przyłączony zderzak (6b),
opiera się stale na wysuniętych, t. j. nie-
przyciągniętych kotwiczkach (46), które
utrzymują dźwignię (48) w takiem poło¬
żeniu, w którem zderzak (6b) jest nie¬
czynny, natomiast po zamknięciu obwodów
prądu, gdy kotwiczki zostaną przyciągnię¬
te, zwalniają dźwignię (48), która wysuwa
zderzak, odwracający papierosy.

7. Urządzenie według zastrz, 5 i 6,
znamienne tern, że ilość elektromagnesów
(39) i przynależnych do nich kotwiczek
(46) jest wielokrotną ilością przycisków
(181, 182).

8. Urządzenie według zastrz. 5, zna¬
mienne tern, że przewodniki prądu (351,
352..), idące od przycisków (181, 182), są
połączone z kontaktami ślizgowemi (37),
których ilość odtpowiada ilości przycisków
i które ślizgają się po pierścieniach (38),
umieszczonych na obwodzie tarczy (36,
42), przyczem te pierścienie są połączone z
końcami uzwojeń elektromagnesów (39),
podczas gdy drugi koniec tych uzwojeń
jest połączony ze wspólnym pierścieniem
ślizgowym (43), z którym styka się kon¬
takt ślizgowy (45), połączony ze wspólnym
przewodem (35) obwodów elektrycznych,

9. Urządzenie według zastrz. 5, zna¬
mienne tern, że posiada umocowaną na tar¬
czy (36, 42) skośną powierzchnię (51ct),
zapomocą której przyciągnięte kotwiczki
(46) są doprowadzane podczas obrotu tej
tarczy do położenia wysuniętego.

10. Urządzenie według zastrz. 1, zna¬
mienne tern, że posiada wahliwą dźwignię
(53, 55), zakończoną ostrym haczykiem
(52), zaczepiającym o szew leżącego na
przenośniku papierosa, przyczem dźwignia
ta jest przyłączona do obwodu prądu (60,
61, 62), w którym jest włączony elektro¬
magnes (63), którego kotwiczka (65) pod¬
trzymuje ruchomą zapadkę (67), która po
zamknięciu prądu elektrycznego we wspo¬
mnianym obwodzie zostaje zwolniona z
kotwiczki i wskutek tego przesuwa naj¬
bliższy ze sworzni (70), umieszczonych w
obrotowej tarczy (69), do takiego położe¬
nia, w którem sworzeń ten uderza przy
dalszym obrocie tarczy (69) o dwura-
mienną dźwignię (76), która wskutek tego
odchyla się i przesuwa zderzak (6c) (fig.
11—13).

11. Urządzenie według zastrz, 10,
znamienne tern, że jest zaopatrzone w tar¬
czę kciukową (81), obracającą się razem z
tarczą (69), która po przesunięciu którego¬
kolwiek sworznia (70) podnosi zapadkę
(67) do zaczepienia z kotwiczką (65).

12. Urządzenie według zastrz. 10,
znamienne tern, że posiada umocowany
obok obrotowej tarczy (69) krążek (85),
który przy dalszym obrocie tarczy prze¬
suwa wysunięty sworzeń (70) do położe¬
nia pierwotnego.

United Cigarette
Machinę Company

Aktiengesellschaft.
Zastępca: Dr, inż. M. Kryzan,

rzecznik patentowy.
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